

杭州警方摧毁一重大黑恶团伙

通讯员 杭公宣

本报讯 经过3个多月的缜密侦查,杭州警方发现一黑恶势力团伙雇佣前科人员以暴力、软暴力手段,非法控制、垄断萧山区混凝土、土方市场,非法获取高额利益,涉及强迫交易、开设赌场、非法拘禁、寻衅滋事、聚众斗殴、聚众吸毒等多种违法犯罪。

近日,杭州警方集结850余名警力,在公安部、省公安厅的协调支持下,在境外、山东、安徽、河北及杭州同步开展集中收网抓捕行动,成功抓获该黑恶势力团伙成员116名,其中在境外抓获3名主要犯罪嫌疑人。行动

中,警方共冻结涉案账户资金1亿余元,查扣管制刀具、有价卡券、金块、名表、手机、车辆、房产等一批涉案物品。目前,案件正在进一步侦办中。

中央部署扫黑除恶专项斗争以来,杭州公安机关高度重视,把它作为重中之重的工作来推进,坚持打早打小、露头就打,坚决向一切领域的黑恶势力亮剑。

为进一步清除黑恶势力,持续净化社会治安环境,欢迎广大群众通过来电、来信、来访等方式,积极向公安机关举报涉黑涉恶违法犯罪线索,公安机关将如实记录在案,并保护举报者个人隐私安全。举报电话:110或



0571-87282717;举报材料邮寄地址:杭州市上城区婺江路169号,杭州市公安局扫黑办;来人举报地点:杭州市公安局人民来访接待室(杭州市上城区华光路35号)。

(上接1版)

经过半年的潜心钻研,陈国林和他的团队终于成功研制出全新的“骨骼DNA快速检验法”,配套创新发明了检验设备,并获得了国家专利。结合新的检验法和设备,死者的DNA在6小时内就能检出,这对自然灾害遇难者身份确认、刑事案件侦破等都有着重大的意义。

2017年3月9日,有群众在缙云县新建镇新川村一山上发现一具人体遗骸。警方根据现场遗留物证,结合陈国林团队的“骨骼DNA快速检验法”,最终确认该遗骸系前一年的一起杀人案在逃嫌疑人徐某某。这起积案由此得以顺利结案。

硬汉钻研出精细活儿

深圳一处高档小区的一户居民家门口,几名便衣民警已经就位。坚固的防盗门从里反锁,敲门也没人应。此时,民警中闪出一人,打开工具包,对着防盗门锁捣鼓了一番,短短10秒钟,门开了。嫌疑人吴某被冲进门的民警摁倒在地时,还一脸惊愕。

这是一起特大非法经营案的抓捕现场,吴某是案件主犯。抓住他的远道而来的丽水民警。之前经过蹲守,警方确定吴某就在屋里。当天抓捕时,为防止嫌疑人拒不开门,丽水市公安局特警支队破门小组队员随专案组民警行动。

由于特警队员破门异常迅速,嫌疑人根本来不及转移犯罪证据就被拿下,此案成功告破,16名犯罪嫌疑人落网,一张以广州、深圳为中心,辐射香港等地的非法买卖外汇网络被一举捣毁。

不同于暴力破门手段,丽水警方使的是“巧劲儿”——自主研发的“普通防盗门破开技术”。它具有操作简单、投入经济、开门快捷等多种优势,应用价值很高。而研发这一精巧技术的关键人物,却是一位硬汉——丽水市公安局特警支队应急处突大队大队长赵庆。

这位文武双全的特警大队长,还有着“公安部警务技能战术研发中心研究员”“公安部警务实战技能基地教官”“香港UFIC武力使用教官”等一系列闪亮头衔。由他领衔的“破拆突入技术研发工作室”总共只有4人,成绩却很亮眼。2016年,他们成功研发“普通防盗门破开技术”,并一举夺得全省公安机关改革创新大赛二等奖。

这个技术厉害到什么程度?2017年,在全国公安机关警务实战技能大比武中,丽水的参赛队员仅花了29秒,就破开了国际上最高等级的防盗门,破开速度全省第一。

好枪法民警更擅长“精确制导”

叶超群的枪法很好。同事们对这位85后的评价是:“丽水警察里信息研判做得最好的,做信息研判的警察里枪法最准的。”

作为丽水市公安局情指联勤中心动态管控科科长,叶超群更多时候都是与各种信息、数据打交道。因此,即便枪法再好,他的大部分时间,还是在办公室的电脑前度过的。但这并不意味着轻松,他面对的,是一个没有硝烟的战场。

丽水警方在侦破当地有史以来最大一起制贩毒案时,最初的线索只有一个电话号码。顺着这个针尖儿大的线索,叶超群和同事们泡在电脑前几个月,通过大数据研判,进行抽丝剥茧的分析,最终掌握了这起制贩毒案中遍及省内外的上百名嫌疑人的名单及他们的角色与分工。这个特大制贩毒团伙最终被警方一网打尽。

2013年,还不到30岁的叶超群就被省公安厅聘为省级教官。2014年,“叶超群工作室”成立。他还把自己摸索总结出的七大技战法,以及多警种合成作战的模式传授给警界同行,已在全省举办讲座25场次。去年,他又针对警务信息化,编写了省内第一本系统性的《信息化应用指导手册》……

“如果把警方的行动比喻成一枚导弹,那么叶超群就是精确制导的那部分。”这是同事们对他的另一个评价。

他更喜欢这个评价。

杭州绕城公路5辆货车相撞 事发点为事故多发地,该如何“避坑”?



本报记者 张倩 潘旭萍
通讯员 林云航

本报讯 9月11日晚8点56分,G2501杭州绕城公路西线68K(转塘往留下)发生一起交通事故,5辆货车相撞,4人受伤被送往浙医二院滨江院区救治。12日一早,记者从医院证实,其中2人身体无碍已经离院,另2人还需住院治疗,但均无生命危险。

尽管还算庆幸,但大家的心还是揪了一下,因为就在此前1个月,距离事发地不远的路段发生过惨烈车祸。8月12日凌晨3点58分,杭州绕城公路西线北向南81k+500M附近先后发生事故,涉及3辆大货车和2辆小客车,造成3车烧毁、9人死亡、3人受伤。

事实上,长期以来,杭州绕城公路都是事故多发地段,尤其是杭州绕城转塘至杭长高速紫金港枢纽(即66K+600米M至86K+600M)路段,和杭州绕城勾庄至杭州北(即92K+800M至

112K+800M)路段。据省公安厅交管局今年2月发布的数据,这两个路段都是去年全省十大事故多发点,其中转塘至紫荆港枢纽路段去年共发生交通事故13起,死亡14人,受伤18人;勾庄至杭州北路段去年共发生交通事故6起,死亡10人,受伤13人。最近的这两起事故,也都发生在转塘至紫荆港枢纽路段上。

记者梳理发现,这两个路段的事故大多涉及大中型货车。货车司机顾师傅告诉记者,杭州绕城公路是他们这些外地货车司机绕不开的必经之路。“杭州主城区是全天禁止外地货车驶入的,我们想要进入杭金衢、杭新景这些高速公路就要走绕城高速。”顾师傅说,杭州绕城公路转塘出口往留下方向有长下坡,还有急转弯,如果不熟悉路况或是驾车时分心,很容易来不及刹车,大货车因为动量大,制动距离长,更容易出事故。

据交警部门统计,杭州绕城高速

上发生事故多见于货车超载、违法变道、疲劳驾驶等。杭州交警提醒驾驶员,开车上路做到以下几点,可最大限度避开这些“坑”。

首先,要尽量熟悉道路情况,上高速前应规划好出行线路,提前熟悉高速各互通出口的名称和具体位置,尤其是目的地出口的位置,一定要做到心中有数。

其次,切忌随意变更车道,若确有变道需要时,应注意观察,判断好车辆后方、侧方、前方及要变更的车道上的交通情况。尤其是小车司机,千万不要心存侥幸,利用车速优势,不顾安全车距,在大型车辆之间随意穿插,否则有可能成为两辆大型车辆间的“夹心饼干”。

最后,尽量避免主线停车。车辆在高速公路上发生故障时,只要还有行驶条件的,应尽快驶离主线寻求帮助。若车辆实在无法动弹的,则应立即按规定做好防护措施,避免因此产生二次事故。

常山为何取消派出所业务窗口? 就为群众只进一个门只需跑一次

通讯员 应华斌 鄢晓刚

本报讯 “麻烦帮我补办一下身份证,办好后,我还得去县里补办社保卡。”“您好,目前派出所业务窗口已撤除,全面入驻乡镇,在那里,您不仅可以补办身份证,还可以在隔壁窗口把社保卡也一起补办了。”日前,常山县将派出所业务窗口全部撤除,全面

入驻14个乡镇(街道),建立包括治安、出入境、交警等部门事项在内的117项事项的公安综合受理“一站式”服务窗口。

此举打破数据壁垒,建立起信息共享一体化中心机制,公安窗口可实时为乡镇其他窗口提供四大类26项信息查询,乡镇可为公安提供土地、婚姻、计生等21项信息共享,信息资源

实时流转,避免群众办事多趟跑。以群众分户业务为例,原先需跑4个部门(窗口),现在可一窗通办、一次办好,1小时内办结。

运行1个半月以来,全县乡镇(街道)公安综合受理窗口共受理群众办事事项12041项,全部办结,其中一次性办结事项的一次性办结率达100%。

本报职业道德监督电话:0571-87054423